



全市文化产业发展会议提出 三年内建成53个文化大项目

□记者 梅薇

到2017年,我市文化产业增加值占GDP比重力争达到7%以上,这是记者从昨日召开的全市文化产业发展会议上得到的消息。这一指标还被写进了刚出台的《宁波市文化产业发展三年行动计划(2015年—2017年)》(以下简称《计划》)中。

3年内建成53个文化大项目

近几年,宁波文化产业发展成效较大。2013年、2014年全市文化产业增加值分别增长14.8%、10.1%,高于GDP增幅6.1和2.5个百分点,文化产业增加值占GDP的比重,从2012年的4.2%,提高到2014年的4.5%。目前,我市初步形成了文化制造、创意设计、广告、影视演艺、网络信息、文化软件服务等一批具有宁波特色的文化产业集群。

目前,我市已有5个国家级文化产业园区,包括鄞州国家动漫原创产业基地、宁波和丰创意广场、宁波市国家大学科技园、宁波市软件与服务外包产业园和宁波广告产业园区。

《计划》指出,未来在提升五大国家级园区影响力的同时,力争新增2—3家国家级、省级园区,每个县(市)区培育建设1—2家市级特色产业园区,建成10个以上规模化、特色化、集约化的文化产业集群,打造8家以上国家级、省级文化产业示范基地。

那么,到2017年,我市又将新增哪些文化产业重大项目呢?《计划》指出,力争三年内,投资超过1000亿元,建成53项在建项目。包括华强·中华复兴文化园、罗蒙环球城等一批航母级项目;奥体中心、报业传媒大厦、浙江广电象山影视基地等一批补链型项目;南塘河、秀水街、月湖、老外滩等一批消费拉动型项目。

同时,还将开工建设一批拟建项目。包括美高梅“中国假期”、“华侨城”、宁波广电传媒大厦、全国青少年户外休闲运动基地等。

支持文化企业上市融资

资金问题是制约文化产业发展的最大瓶颈之一。但昨天在会上同时发布的《市委市政府关于推进文化产业加快发展的若干意见》传来利好消息:我市将支持文化企业面向资本市场直接融资。支持符合条件的文化企业进入主板、中小板、创业板、新三板及境外证券市场上市融资。对于文化企业上市,市级相关部门将通过各种途径予以优先支持。

同时,我市还将组建宁波文化产业投资基金,搭建我市文化产业专业化投融资平台。

而有志于来宁波发展的外地企业,也同样有利好消息。《意见》指出,新引进并经认定的文化产业重点项目,投资规模超过10亿元以上的,对其建设资金国内贷款部分,按照项目年均贷款余额的1%给予贴息,年贴息总额上限为200万元,贴息期限最高不超过3年。

新引进的且在宁波市独立核算的国内外著名文化企业总部,在我市首次投资文化产业项目金额超过1亿元以上的,按照项目实际投资额的5%给予一次性奖励,单个项目最高奖励额可达200万元。

浙洽会消博会中东欧博览会 共安排重要活动57项

16个中东欧国家全部报名参展

本报讯(记者 朱一丹) 昨天上午,第十七届浙洽会、第十四届消博会、首届中东欧博览会新闻发布会将在杭州举行。会上通报了浙洽会、消博会、中东欧博览会主要内容、活动安排和筹备工作进展情况。

据悉,今年浙洽会、消博会、中东欧博览会共安排重要活动57项。其中,浙洽会安排重要活动6项,分别是“之江峰会”、“凝聚金融力量 服务浙江经济”高峰论坛、世界500强跨国公司在浙投资企业座谈会、2015浙江国际技术转移项目展示对接会分会、浙江海外高层次人才智力合作项目洽谈活动和中国(宁波)-中东欧国家旅游合作推介会。

浙洽会签约项目已基本确定。截至目前,全省重大项目签约仪式基本确定签约项目32个,总投资61.8亿美元,主要集中在高端制造业、环保、电商、物流等领域,其中外资项目23个,内资项目9个。另外,旅游专场基本确定签约项目14个,总投资562亿元人民币。

首届中东欧博览会共安排投资洽谈、贸易展览、会议论坛、人文交流四方面18项活动。16个中东欧国家已全部报名参加中东欧国家特色产品展,参展企业近200家。中东欧常年展综合馆已累计引进36家企业的产品入驻,产品涵盖中东欧13个国家的近3000种商品。目前,中东欧博览会主宾国已正式确定。已确定波兰、克罗地亚为首届中东欧博览会主宾国,将在博览会期间举办系列活动。其中,6月9日为波兰日,6月10日为克罗地亚日。

中东欧博览会重要宾客邀请成效明显。目前,中东欧国家参会政要已基本确定,主要包括黑山副总理、持续发展和旅游部部长、交通海事部部长,波黑副总理,克罗地亚前总统、经济部副部长、旅游部副部长,罗马尼亚前总统、前总理、经济部部长,保加利亚经济部长,波兰经济部副国务秘书,捷克工贸部第一副部长,以及一大批中东欧省(州)长、市长和外交使节等。

第十四届消博会设在宁波国际会展中心2—6、8—10号馆,展览面积10万平方米,共设标准摊位4000个(其中常年展摊位2000个)。设清洁卫浴展区、厅房用品及厨卫用品展区、进口商品展区、跨境电子商务展区和外贸服务展区等。其中8号馆为外贸工厂展区,9、10号馆为进口商品常年展示区。截至目前,消博会已完成逾九成招展任务。

我市国家现代化农业示范区 建设方案出台

争取今年农民人均可支配收入增长10%

本报讯(记者 崔凌琳) 昨天,市政府召开“全面建设国家现代化农业示范区,加快推进农业转型升级”新闻发布会,亮出了“2015年宁波市国家现代化农业示范区建设”的一揽子方案。

据悉,我市于今年1月,正式被认定为国家现代农业示范区。

宁波素有“四明八百里,物产甲天下”的美誉,是全国最早种植水稻的地区之一,在农业发展方面拥有独特的自然条件,是农林牧渔各业全面发展的综合性农区。

在示范区创建过程中,我市根据经济发达、机制灵活,但人多地少、农村劳动力转移程度较高的实际,不仅进一步完善了农业基础设施,调整了产业结构,还发展生态循环农业,构建了新型农业经营体系。通过与金融、保险部门的合作,一系列金融支农产品,切实帮助农民解决了农业融资难题,也完善了政策性农业保险体系,增强了全市的农业抗风险能力。

昨天的发布会上指出,2015年,我市旱涝保收面积占耕地面积将达到70%以上,争取农业增加值增长2%左右,农民人均可支配收入增长10%。下一步,我市将重点加强“一圈三区”(都市农业圈、现代农业先导区、粮食生产功能区和生态农业观光区)内的灌排沟渠、泵闸、小型水源、田间沟渠和机耕路、机坡、电网等基础设施建设,完善农田灌排体系,提高农田综合生产能力,计划到今年底,全市旱涝保收面积要占耕地面积70%以上。

此外,大力推广农业标准化生产和农牧结合等新型农作制度,稳步推进农作物秸秆和畜禽排泄物综合利用,加快建设农业投入品废弃包装物的收集处置体系,全面建成病死动物收集和无害化处理体系,完成规模畜禽养殖场治理任务。

全国沿海邮轮港口布局规划方案出炉 宁波—舟山港定位邮轮始发港



一艘豪华邮轮停靠在北仑港。(资料图片) 记者 龚国荣 摄

本报讯(记者 吴明京) 邮轮旅游是这两年的出游热点。记者从市交通部门获悉,交通运输部制定了《全国沿海邮轮港口布局规划方案》,方案中明确,长三角以上海港为邮轮始发港,相应发展宁波—舟山港。

据预计,到2030年沿海邮轮旅客吞吐量将达到3000万人次左右,年均增速约20%。

《全国沿海邮轮港口布局规划方案》中,我国邮轮港口划分为访问港、始发港和邮轮母港三种类型。其中邮轮始发港是以始发航线为主,兼顾挂靠航线的邮轮港口。2030年前,全国沿海形成以2到3个邮轮母港为引领,始发港为主体、访问港为补充的港口布局,未来一段时间,我国邮轮港口发展将以始发港为主体。

按照规划方案,长江三角洲以上海港为始发

港,相应发展宁波—舟山港。

其他如辽宁沿海重点发展大连港。津冀沿海以天津港为始发港。山东沿海以青岛港和烟台港为始发港。东南沿海以厦门为始发港。珠江三角洲近期重点发展深圳港,相应发展广州港。西南沿海以三亚港为始发港,相应发展海口港和北海港。

交通运输部明确,其他沿海港口根据旅游资源和邮轮市场需求,均可作为邮轮访问港。

记者了解到,宁波港是我国自然条件最好的深水良港之一,且宁波旅游基础设施发达、居民收入较高、潜在客源巨大,但目前宁波没有固定的邮轮出发线路,也没有建成固定的邮轮停泊泊位,而舟山港邮轮发展相对较快,位于朱家尖西岙的舟山国际邮轮码头已进入常态化运营。